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1.2 Parte

Para cada questdo indica a op¢ao que consideras correta.

1. No espago, em relagdo a um referencial o.n. Oxyz , considera a esfera definida pela condigdo

+(y+1) +22 <4,
Um ponto A do 3.° octante pertence a esfera. As coordenadas de A podem ser:

(A) (-1,11) (8) (-1,-1,2) © (-1-1-1) (D) (-1,-2,1)
2. Em relacdo a um referencial o.n. (O, i, j,/;) sabe-se que i =31 —8} +k e A(3,0, —6) .

Se AB =1, ent3o pode concluir-se que as coordenadas do ponto B s3o:

(A) (-6.8,-5) (B) (3,-8,1) (©) (6,-8,-5) (D) (0,-8,7)

3. Em relagdo a um referencial o.n. Oxy considera a reta r paralela ao eixo das ordenadas e que
passa no ponto A(—2, 6).

O valor de k para o qual o ponto P(3k -4,8k +2) pertence a reta r é:

1 2
- -2 1 d
(A) 5 (B) (€ (D) 3

1-3x
S

Seja f_1 a fungdo inversa de f . Entdo, pode concluir-se que f_1 (—10) é igual a:

4. Considera a fungdo f,de R em IR, tal que f(x) =

1 2
— 10 il
(A)7 (B) 10 (€ (D) 3

5. Considera a familia de fung@es afins f definida por f(x) =2x+kx—5; kUR.

Os valores de k para os quais as fun¢des desta familia s3o decrescentes s3o:

(A) | o0, 0f (8) |00, -2 (€) ]2, +oo] (D) ]-w,2]
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2.2 Parte

Da respostas completas apresentando todos os calculos e justificagbes necessarias.
~ . . 1
1. Num plano, em relagdo a um referencial o.n. Oxy, considera o ponto A 5,3 easretasr e s

definidas por:

x=-1+3k
, kUOR s: 4x+3y—-24=0

y=5-4k
1.1. Mostra que:

a) o ponto A pertence areta r;
b) asretas r e § sdo paralelas.

1.2. Sejam B e C os pontos de interse¢do da reta s, respetivamente, com o eixo Ox e com o eixo

Oy . Determina o perimetro do triangulo [OBC] .

2. No espago, em relagdo a um referencial o.n. Oxyz , considera o vetor ﬁ(—l, 2, —3) e 0 ponto
A(-2,3,-1).

Seja r areta que passaem A e tem adire¢do do vetor u.
Determina as coordenadas do ponto P, intersecdo da reta » com o plano z=2.

3. Considera as fungbes f e g taisque f:A-R e g:R - R.

Sabe-se que:
+ G, ={(-1.2).(0.0). (13). (2.2). (36}
° g (x) = —%+2

3.1. Indica o contradominio da fungdo f .
3.2. Indica, justificando o valor légico da proposigao:
[, x, OA, x #x, :>f(x1) * f(x2)

3.3. Na figura, em referencial o.n. Oxy, estdo representadas uma reta r e uma circunferéncia de

centro C .

% ¥
Sabe-se que: T

e pe——
* areta r é uma representagdo grafica da fungdo g,sendo A e B ‘B;,-k
\
0s pontos de interse¢do, respetivamente, com Ox e com Oy ; [ b |
* [ AB| é um diametro da circunferéncia de centro C. . e 4
[ ] o- — _J_-/Tq\\.\k x

Define por uma condicdo a regido colorida da figura, incluindo a
fronteira.
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4. Considera as fungdes afins f e g tais que f(x) =3x-leg (x) =§+1 .

4.1. Determina fog (4)

4.2. Considera os conjuntos:
A:{x: f(x)>0} e B:{x: g(x)SO}

Representa sob a forma de intervalo de nimeros reais o conjunto C, sendo C=ALB.

5. Na figura esta representada uma piramide quadrangular regular.

= i

Sabe-se que:

* a base [ABCD] esta contida no plano xQOy;
* os vértices A e D pertencema Ox e O é o ponto médio de [AD];

* o vértice V tem coordenadas (O,x, 2x+1) , x>0.

5.1. Indica, em fungdo de x, as coordenadas dos vértices da base da piramide.

5.2. Recorre as capacidades graficas da calculadora e determina as coordenadas do vértice V de
modo que o volume da pirdmide seja 20 (unidades de volume).
Na tua resolugdo deves apresentar:
—a expressao da fungdo que a cada valor de x faz corresponder o volume da pirdamide;
— reproduzir num referencial o gréfico ou graficos visualizados na calculadora;
— assinalar o ponto relevante para a resposta e indicar a abcissa desse ponto, arredondada as
décimas;
— utilizar o valor referido no ponto anterior e indicar as coordenadas do vértice V' .

FIM



